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年休假仲裁时效及计算
一、案例借鉴
【案情简介】
岳某于2005年1月入职浙江某纺织公司工作，2014年4月23日，用人单位解除了双方的劳动合同。2015年3月，岳某提起仲裁，要求经济索赔及要求支付2013年、2014年年休假工资。问：其年休假工资能否得到支持？
【判决结果】
浙江某纺织公司应当安排岳某享受2013年度带薪年休假10天、2014年度带薪年休假3天，但实际公司没有安排原告休息也未支付年休假工资。但岳某要求被告支付2013年度的带薪年休假补偿工资已经超过了仲裁时效，2014年度3天年休假本院予以支持。
二、年休假仲裁时效及计算标准
岳某2013年的年休假工资报酬要求已经过了仲裁时效，根据浙高院《关于审理劳动争议案件若干问题的解答(二)》（ 浙高法民一[2014]7号)第19条规定：“劳动者要求用人单位支付未休年休假工资报酬的仲裁时效从次年的1月1日起计算。经劳动者同意跨年度安排年休假的，顺延至下一年度的1月1日起计算；劳动关系解除或者终止的，从解除或者终止之日起计算。”也就是说，本案中，关于2013年的年休假工资报酬的时效，应当从2014年1月1日起开始计算，至2014年12月31日止。显然岳某要求2013年年休假的要求得不到支持。
而岳某要求的2014年年休假工资报酬问题，根据《企业职工带薪年休假实施办法》第十二条“用人单位与职工解除或者终止劳动合同时，当年度未安排职工休满应休年休假天数的，应当按照职工当年已工作时间折算应休未休年休假天数并支付未休年休假工资报酬，但折算后不足1整天的部分不支付未休年休假工资报酬。前款规定的折算方法为：（当年度在本单位已过日历天数÷365天）×职工本人全年应当享受的年休假天数-当年度已安排年休假天数。”
根据这条规定，结合双方于2014年4月23日解除劳动合同的事实，2014年岳某享有的年休假天数为3天（（123天÷365天）×10天=3.37天）。根据《职工带薪年休假条例条例》第五条规定：“单位确因工作需要不能安排职工休年休假的，经职工本人同意，可以不安排职工休年休假。对职工应休未休的年休假天数，单位应当按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬。”假设岳某的月工资为10000月，那么，其2014年可以领取的年休假工资为：10000元/21.75天×3天×300%，即4137.93元，其中1379.31元(3天工资)已在日常工资中支付，因此，岳某可领取的2014年未休年休假工资实际为2758.62元。
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